



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

BELÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/2870/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-02-22 16:09**

Parlex azonosító: **SXULTY6P0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Oláh Lajos (DK)** országgyűlési képviselő *"Valóban igaz-e, hogy a meddőségi kezelésben részt vevők számára teljesen ingyenes a program, beleértve a szükséges gyógyszereket is?"* című, K/2870. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Dr. Oláh Lajos (DK)**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez benyújtott, *"Valóban igaz-e, hogy a meddőségi kezelésben részt vevők számára teljesen ingyenes a program, beleértve a szükséges gyógyszereket is?"* című, K/2870. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



BELÜGYMINISZTERIUM

BM/4730-1/2023

Válasz Dr. Oláh Lajos (DK) K/2870. számú, „*Valóban igaz-e, hogy a meddőségi kezelésben részt vevők számára teljesen ingyenes a program, beleértve a szükséges gyógyszereket is?*” címen benyújtott írásbeli kérdésére

**Dr. Oláh Lajos úr részére**  
országgyűlési képviselő

**B u d a p e s t**

**Tisztelt Képviselő Úr!**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján „**Valóban igaz-e, hogy a meddőségi kezelésben részt vevők számára teljesen ingyenes a program, beleértve a szükséges gyógyszereket is?**” címmel benyújtott, K/2870. számú írásbeli kérdésére – Dr. Pintér Sándor miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Önök kormányon a meddőségi problémákkal küzdő családokon kívántak spórolni. Horváth Ágnes, a baloldal egykori egészségügyi minisztere, a következő indokkal akarta megfelelni a költségvetési összeget: „*Ha Európában meg tudnak csinálni kettőből egyet sikeresen, vagyis az első 50 százalék, akkor nálunk miért nem?*”. Azt tervezték tehát, hogy öt támogatott lombikbébi kezelés helyett az állam már csak kettőt fizessen, így a harmadik kezelés 500-700 ezer forintba került volna a pároknak.

Magyarország Kormánya ezzel szemben elkötelezett a családok támogatásában, és minden ezirányú intézkedése azt szolgálja, hogy minden tervezett gyermek megszülethessen. A célunk az, hogy anyagi lehetőségeitől függetlenül mindenki vállalhasson gyermeket, javuljon a meddőségi ellátásokhoz való hozzáférés, és minden meddőséggel küzdő pár magas színvonalú kezelésben részesülhessen.

2017-től a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (továbbiakban: NEAK) 5 IVF ciklust támogat az első gyermek megszületéséhez, míg a további gyermekek esetében gyermekenként (élveszülési eseményenként) újabb 4-4 ciklus vehető igénybe közfinanszírozottan, szemben a korábbi szűkebb gyakorlattal. 2020. február 1-jétől minden gyermeket vállalni kívánó pár

ingyenesen juthat a meddőség kivizsgálásához, a meddőségkezelési ellátásokhoz, a meddőség kezelése esetén a szükséges gyógyszerekhez.

A kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. LXXXIII. törvény 2. § (1) bekezdése szerint az egészségügyi szolgáltatások az egészségi állapot által indokolt mértékben vehetők igénybe. Az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának részletes szabályairól szóló 43/1999. (III. 3.) Korm. rendelet és a kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető meddőségkezelési eljárásokról szóló 49/1997. (XII. 17.) NM rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 1. §-a alapján a meddőség megállapítására és kezelésére irányuló, e rendelet szerinti egészségügyi szolgáltatás – figyelemmel a 30/1998. (VI. 24.) NM rendeletre – az Egészségbiztosítási Alapból e feladatra finanszírozott egészségügyi szolgáltatónál térítésmentesen vehető igénybe.

A Rendelet alapján a meddőség kezelése körébe tartozik, az orvosi vizsgálatok közül a meddőség tényének és okának megállapításához szükséges orvosi vizsgálat, az ivarsejtek adományozását megelőző, a donor egészségi állapotának és genetikai alkalmasságának megállapítását célzó orvosi vizsgálatok, a tárolt ivarsejtek tárolás és felhasználás előtti orvosi vizsgálata, az embrióadományozást megelőző – a recipiensre és az embrióra vonatkozó – vizsgálatok. Ezenfelül az ivarszervek reprodukciós funkcióját javító kezelések; valamint az emberi reprodukcióra irányuló különleges beavatkozások közül a testen kívüli megtermékenyítés és embrióbeültetés, az ivarsejt adományozásával vagy saját célra lefagyasztott ivarsejt felhasználásával történő testen kívüli megtermékenyítés és embrióbeültetés, embrióadományozással végzett embrióbeültetés, valamint a női ivarsejt megtermékenyülését, illetőleg megtermékenyíthetőségét, valamint a házastárs, illetve élettárs ivarsejtjeivel végzett mesterséges ondóbevitel, adományozott ivarsejttel végzett mesterséges ondóbevitel.

A társadalombiztosítás terhére bármely, orvosszakmailag kötelező vagy szükségesnek ítélt, közfinanszírozásba befogadott eljárás igénybe vehető a NEAK-kal annak végzésére szerződött szolgáltatóknál.

Kijelölt intézmények Budapesten a Forgács Intézet Egészségügyi és Szolgáltató Kft., az Észak-Közép-budai Centrum, az Új Szent János Kórház és Szakrendelő, a Dunamenti REK Reprodukciós Központ, a Róbert Károly Meddőségi Centrum, a Semmelweis Egyetem és a Sterilitás Egészségügyi Ellátó Kft., Debrecenben a Debreceni Egyetem Klinikai Központ, Győrben a Dunamenti REK Reprodukciós Központ, Kaposváron a Somogy Megyei Kaposi Mór Oktató Kórház, Pécsen a Pannon Reprodukciós Intézet és Szolgáltató Kft., és a Pécsi Tudományegyetem Klinikai Központ, Szegeden a Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ.

A meddőségi centrumok állami fenntartásba kerülésével szinte teljes körű emberi erőforrás-átvétel történt, jelentősebb mértékű fluktuációra nem került sor az IVF területen dolgozók körében.

A kezeléseket és a kapcsolódó vizsgálatokat a páciensek biológiai ciklusának figyelembevételével lehet elvégezni, az első konzultációt követően körülbelül 30-60 nap szükséges ahhoz, hogy az IVF-program elindításához a páciensek számára optimális időpontot a szakemberek meghatározzák.

2017. és 2021. naptári évben elvégzett asszisztált reprodukciós ellátások számát és annak eredményességét, azaz a kezeléseket követően a Magyarországon az élve született gyermekek számát az alábbi táblázat részletezi.

Év	Asszisztált reprodukció éves esetszáma	Született gyermekek száma
2017	7 473	1 470
2018	9 005	1 726
2019	10 171	1 948
2020	9 573	1 719
2021	12 237	2 035

A külföldön végzett kezelések számáról nem rendelkezünk információval.

Budapest, 2023. február 22.

Tisztelettel:

